

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 77 (10325) ПЯТНИЦА, 23 сентября 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Итоги сельскохозяйственного года



И себя показали, и других посмотрели

На протяжении трех дней в Калуге на площадке спорткомплекса «Анненки» работала областная агропромышленная выставка-ярмарка «Калужская осень-2022». В ежегодном празднике урожая участвовал и Спас-Деменский район.

Свою продукцию на выставке-ярмарке представили более 80-ти калужских производителей, а также гости из соседних регионов и ближнего зарубежья. Лучшие образцы сельскохозяйственной продукции и продовольствия представил Спас-Деменск.

Надо сказать, что большую часть экспозиции нашего района заняли кондитерские изделия фабрики «Хлебный Спас». И это не удивительно, суточный объем производства фабрики составляет 30 тонн, да и продукция славится по всему миру.

Элитные семена пшеницы, овса и сои на выставке-ярмарке представили КФХ «Катичев Е.Н.» и «Захаренков А.С.». В текущем году на полях района земледельцы вырастили неплохой урожай зерновых и решили поделиться своими высокоурожайными семенами с другими аграриями. Молочную продукцию в ассортименте продемонстрировал хозяйство Людмилы Мартыновой. Богатый урожай различных фруктов и овощей привезли с личных подсобных хозяйств района. Внимание гостей ярмарки привлекала выпечка Спас-Деменского райо: ароматная пышная сдоба, ватрушки и особенно пирог, испеченный в форме подсолнуха, никого не оставил равнодушным. А настоящим украшением спас-деменских прилавков стали тряпичные куклы, изготовленные местными мастерицами.

Стоит добавить, что такие выставки-ярмарки - настоящий праздник для жителей, ведь они всегда проходят ярко и задорно. Можно с уверенностью сказать, что и нынешняя осенняя ярмарка удалась на славу, но если все же она и не оправдала чьих-то надежд, то, как говорится, кто мог - продал, кто хотел - купил.

Екатерина НИКИШИНА.



СПАС-ДЕМЕНСКИЙ район



30

тонн в сутки
объем производства
Кондитерской фабрики
«Хлебный Спас»



3

сельско-
хозяйственных
организаций



9

крестьянских
(фермерских)
хозяйств



2 600

личных
подсобных
хозяйств

ПОКАЗАТЕЛИ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

	2021	2022	план	% к 2021
Объем производства валовой продукции, млн руб.	464	491		104
Индекс производства, % к пред. году	101.2	100.7		127
Производство молока, тонн	1570	1616		113
в т.ч. в сельхозорганизациях, тонн	-	-		-
Производство скота и птицы, тонн	258	259		100
Производство зерна и зернобобовых, тонн	2336	2400		103
Производство картофеля, тонн	1326	1330		101
Среднемесячная заработная плата, руб.	17021	17521		125
Поголовье КРС специализированных мясных пород и помесного скота, голов	12678	12700		102
Вовлечение в оборот неиспользуемых угодий, га	372	380		102



79 человек
занято в сельском
хозяйстве района



51.2 га
земель сельско-
хозяйственного назначения



1 514 млн ₽
суммарный объем
инвестиций с 2006 г.

• КФХ «МАРТЫНОВА Л.А.» • КФХ «КАТИЧЕВ Е.Н.»

Животноводство

Растениеводство



3 тонны

молока в сутки
производят КФХ
«Мартынова Л.А.»
и КФХ «Доронина
Н. В.»



Профессия

От слова воспитывать



Воспитатель - это первый, после мамы, учитель, который встречается детям на их жизненном пути. Но бывает так, что мама не справляется, и тогда на помощь детям из социально неблагополучных семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в нашем районе приходят воспитатели социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки». На время пребывания детей в учреждении они в первую очередь выполняют родительскую функцию, а уже затем образовательную, о чем не раз в беседе упомянула заместитель директора по воспитательной работе Елена Сергеевна Иванцова. Они учат ребят правильно есть, мыться, убирать свои вещи, заправлять постель, переживают вместе с ними их маленькие победы и неудачи, и самое главное - дарят им заботу и общение, которых так не хватает детям из неблагополучных семей. На данный момент центр имеет образовательную лицензию на работу по дополнительным образовательным программам. Воспитатели-педагоги разрабатывают социальные проекты, тем самым осваивая проектную деятельность, и как правило выбирают те направления, в которых могут раскрыть свои способности, поделиться знаниями и умениями, чтобы преподнести детям материал не сухо, а интересно, с выдумкой. Это и патриотическое воспитание, и трудовая деятельность, познавательное развитие, игровая деятельность, экспериментальная деятельность.

- Так как наши дети особые, и многие из них лишены семейных традиций, понимания построения нормальной семьи, в них изначально заложена модель сломанной, неправильной семьи, где нет уважения, любви и взаимонимания. Дети не привычны ни к элементарным гигиеническим навыкам, ни к уходу за собой, все это восполняют наши воспитатели. Основной их деятельность, безусловно, является родительская функция. Воспитателям порой приходится учить детей элементарным навыкам самообслуживания, гигиены, самоконтроля, исполняя тем самым родительские обязанности. Они учат детей всему тому, что нам кажется нормой и что нам через опыт передали родители. Порой воспитателям бывает нелегко, так как ребята, привыкшие уже к неправильной жизни, оказавшись в нормальных условиях, считают чуть ли не наказанием почистить зубы, сложить и убрать в шкаф свои вещи, заправить постель, сделать домашнее задание. Дети, особенно подростки, пытаются противостоять всем этим нормам и даже устанавливают свои правила поведения. Но воспитатели центра умеют находить подход к таким сложным подросткам, - говорит Елена Сергеевна Иванцова.

Работают воспитатели в СРЦН «Черемушки» посменно, при этом всегда участвуя в информационном взаимодействии между собой. Все проблемы стараются решать вместе. На данный момент штат воспитателей состоит из семи человек, двое из которых работают не так давно, у остальных воспитателей стаж работы здесь уже 10 лет и более.

27 сентября всей Россией мы будем отмечать относительно молодой (7 лет), но такой важный и необходимый праздник - День воспитателя и всех дошкольных работников. Великий русский писатель М. Горький писал: «Любить детей - это и курица умеет. А вот уметь воспитывать их - это великое государственное дело, требующее таланта и широкого знания жизни». И действительно, в этой сфере трудятся лишь настоящие энтузиасты своего дела.

- Коллектив грамотный, дружный, сплоченный, друг друга всегда могут подменять при необходимости, - делится заместитель директора.

Воспитатели центра занимают активную жизненную позицию, принимая непосредственное участие во многих районных и областных творческих конкурсах, а также всероссийских форумах. И вот что рассказала нам Елена Сергеевна о людях, которые составляют основу учреждения, и труд которых бесценен:

- Галина Ильинична Дынина работает в центре с момента его основания в 2006 году. Своим направлением в проектной деятельности она выбрала патриотическое воспитание. У нее накоплено много материалов об истории родного края, в том числе во время Великой Отечественной войны и после, который она преподносит детям не только в рассказах, презентациях, но и творчески.

У нее здорово получаются аппликации, квиллинг. Чтобы привить нашим сложным детям чувство патриотизма, понимание гражданского долга, мы ежегодно совместно убираем, благоураживаем территорию памятника воинам-спасдеменцам, погибшим во время Великой Отечественной войны, что находится неподалеку от социально-реабилитационного центра.

Любовь Владимировна Хитрова тоже работает с 2006 года. Она у нас цветовод, отвечает за посадку цветов (семена, рассада - это все на ней), ее направление работы - экологическое, в нем она себя чувствует как рыба в воде. А дети при этом привлекаются к трудотерапии, выращивая цветы, плодовые кустарники, деревья, и для них очень важно видеть результат их труда. На участке социально-реабилитационного центра растут крыжовник, яблони, посаженные воспитателями совместно с детьми, а красиво и творчески оформленные цветочные клумбы ежегодно радуют глаз. Помимо этого Лю-



бовь Владимировна прекрасно вышивает, в 2019 году принимала участие во Всероссийской выставке-форуме «Вместе - ради детей», преподавая мастер-класс по плетению мандалы и собрав при этом вокруг себя обширную аудиторию. Еще она шьет, это ее руками сшиты многие игрушки, представленные на разных ярмарках-выставках. Да и вообще, этому воспитателю по силам любая творческая деятельность.

Оксана Валерьевна Богачева больше увлечена безопасностью жизнедеятельности детей, используя в преподавании интерактивные занятия.

Татьяна Николаевна Федченкова как истинный житель села преподает детям русские и семейные традиции. Ее проектное направление - сказотерапия и «сундучок семейных ценностей». Дети погружаются в волшебный мир сказок путем непосредственного участия, обыгрывая сюжет в театрализованных представлениях. А из дома Татьяна Николаевна даже приносит детям

показать прялку, глиняные кувшины, рушники.

Анастасия Александровна Евграфова тоже участвует в проекте «сундучок семейных ценностей». Вместе с воспитанниками они посещали выставочный зал экспозиции русской культуры в Спас-Деменском культурно-выставочном центре. Для детей из трудных семей подобные экскурсии, занятия очень важны, таким образом у них развивается именно познавательная деятельность. Также Анастасия Александровна в паре с Марией Петровной Токаревой проводят занятия в рамках социального проекта «Здоровый ребенок - здоровая нация». Это направление деятельности необходимо для детей, пребывающих в центре, потому что как правило в их семьях нет ни примера здорового образа жизни, ни привычки вести здоровый образ жизни. Воспитатели стараются заинтересовать детей в спортивных мероприятиях, занятиях физкультурой и настаивают на том, чтобы школьники посещали спортивные секции.

Наш новый воспитатель - Алина Юрьевна Борзунова - еще только знакомится с детьми, вливается в коллектив и выбирает для себя направления проектной деятельности. Уверена, что у нее все получится наравне с другими педагогами, тем более, что в этом учебном году разрабатываются и другие проекты, охватывающие новые информационные технологии и направления в деятельности и работе воспитателей, в которых она сможет раскрыться.

Важнейшая задача воспитателя центра - показать ребенку, что существует мир, в котором его понимают, принимают, хотят ему добра, пытаются создать условия для того, чтобы он, в свою очередь, принял новую систему социальных отношений, освоился в ней и захотел жить в соответствии с ней. И воспитатели СРЦН «Черемушки» хорошоправляются с этой задачей, ведь некоторые из выпускников уже создали свои крепкие семьи, воспитывают детей, а самое главное - говорят спасибо воспитателям за все их труды и старания, которые были не напрасны.

Возвращаясь к словам Максима Горького, хочется пожелать всем воспитателям при выполнении столь значимого государственного долга всегда быть нужными тем, воспитанием кого они занимаются, и в результате своего труда слышать лишь слова благодарности.

**Полина ХИТРОВА.
Фото автора.**



Воспитатели Г. Дынина и А. Евграфова с воспитанниками.

Главная тема**Вся территория Калужской области в годы Великой Отечественной войны - это территория подвига**

Делегации от районов, семьи с детьми, волонтеры, юнармейцы, депутаты областного парламента, жители Куйбышевского района, представители Шайковского гарнизона участвовали сегодня в торжественных мероприятиях, посвященных 79-й годовщине освобождения территории региона от немецко-фашистских захватчиков.

Они состоялись на Безымянной высоте, где в 1943 году разведгруппа из 18-ти советских воинов стояла насмерть, обороняя ее от фашистов.

Родина помнит своих героев. Скорбная колонна людей с венками и цветами прошла к Вечному огню у подножия мемориала, отдавая дань памяти павшим красноармейцам.

«Мы не забудем, не забудем атаки яростные те, у незнакомого поселка на Безымянной высоте» - эти строки знаменитой песни знает вся страна.

Председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, обращаясь к присутствовавшим, отметил, что Россия сегодня в ходе спецоперации на Украине вновь борется с нацизмом за свое будущее.

- Уважаемые жители Калужской области, военнослужащие, защитники Отечества! Сегодня для всех калужан



очень знаменательная дата. Вся территория Калужской области в годы Великой Отечественной войны - это территория подвига. Начиная с битвы под Москвой и заканчивая Безымянной высотой.

Мы чтили и будем читать память о наших великих предках, которые дали нам свободу. Сейчас на Украине фактически решается судьба России. Поэтому надо смотреть на опыт предков, который говорит о том, что, только когда вся страна объединилась, можно победить.

Я думаю, что и сейчас мы объединимся и победим, и мы воюем не с Украиной, а фактически со всем мировым злом. Поэтому всем, находящимся на территории боевых действий нашим бойцам, - огромные слова поддержки. Всем погибшим - вечная память, - сказал Геннадий Новосельцев.

Завершилось мероприятие реконструкцией боя, которая с исторической достоверностью воспроизвела события 79-летней давности.

Александра ГАВРИЛОВА.

Первый «Сельский кинопоказ» собрал жителей Мятлева

В поселке Мятлево Износковского района прошел показ художественного фильма «Учености плоды» Игоря Угольникова. Кинофильма известного актера, режиссера, сценариста, основателя киностудии «Военфильм» была представлена в местном физкультурно-культурном центре «Олимпийский» в рамках старта нового проекта «Сельский кинопоказ».

Напомним, что между студией «Военфильм» и ассоциацией «Народный проект», возглавляемой депутатом Законодательного Собрания Калужской области Олегом Комиссаром, было подписано лицензионное соглашение. Оно дает Ассоциации право бесплатно показывать кинофильмы «Брестская крепость», «Батальон», «Подольские курсанты» и «Учености плоды».

Показ киноленты начался с творческой встречи с создателем фильма и исполнителем одной из главных ролей Игорем Угольниковым. Заслуженный артист РФ приехал в Мятлево прямо со съемок, в сценическом костюме.

По словам министра внутренней политики и массовых коммуникаций области Олега Калугина, таких проектов как «Сельский кинопоказ» в России еще не было. - Это абсолютная новелла. Очень важно, что проект стартует именно в этот сияющий для каждого жителя нашего региона день - День освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков, - сказал министр.

- Мы очень ценим работу на селе и понимаем, что это дается не просто. Сельский житель - основа культуры, труда и благосостояния нашей страны. Проект «Сельский кинопоказ» - это наш маленький вклад в улучшение жизни на селе, - добавил Олег Комиссар.

После встречи гости посетили братское захоронение воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, расположенное в сквере Победы в поселке Мятлево, и возложили цветы к мемориалу.

Добавим, что скоро возможность посмотреть прокатные картины в хорошем качестве будет и у жителей других сельских населенных пунктов области.

Кира МИРОНОВА.

Официально**Калужская команда регионального сервисного уполномоченного начала работу над решением проблемы буллинга в школе**

В начале сентября в школах областного центра побывала команда регионального сервисного уполномоченного (РСУ). В ее состав вошли специалисты министерства образования и проектного офиса области, а также калужского социального приюта для детей и подростков «Мечта».

Посещение образовательных учреждений состоялось в рамках реализации Национальной социальной инициативы (НСИ). Наш регион стал пионером по участию в интенсивном курсе проработки и внедрения жизненной ситуации

проблемы со стороны учителей и руководства школы. Причиной безразличия взрослых также может быть отрицание. Так, 28,9% опрошенных признались, что не считали происходящее в школе травлей.

Как отмечает команда наших специалистов, очень важно, чтобы дети знали, куда им обратиться в случае возникновения сложностей, родители в данных ситуациях проявили достаточную внимательность, а учителя имели четкий алгоритм действий.

Для этого было выбрано несколько направлений: учебный блок для студентов педагогических вузов по работе с буллингом; курсы для учителей по профилактике и выявлению этой проблемы с использованием методов сервис-дизайна; чат-бот для родителей и учитников, столкнувшихся с травлей.

По словам регионального сервисного уполномоченного - начальника отдела проектного офиса области Светланы Аникеевой, обозначение путей решений проблемы буллинга это уже большой шаг. На следующих этапах обучения наша команда займется тестированием выявленных решений, а позже приступит к их внедрению.

Справочно:

Институт сервисных уполномоченных внедряется в рамках НСИ - системы непрерывных улучшений качества услуг и сервисов в социальной сфере, основанной на принципах клиентоцентричности.

В Калужской области общий процент пуска тепла на объекты первой очереди составляет 99,5

19 сентября в ходе заседания Правительства области, которое в режиме видеоконференции провел губернатор Владислав Шапша, был рассмотрен вопрос организации отопительного сезона.

По данным министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства области, с 12 сентября начата подача тепла в детские и лечебные учреждения. Наиболее организовано отопительный период начал в Барятинском, Жиздринском, Жуковском, Мосальском, Сухиничском, Тарусском и Юхновском районах.



Отмечалось, что тепло подается практически во все лечебные учреждения и социально значимые объекты региона. В частности, отапливаются 314 школ из 320, 278 детских садов из 280. В 21 муниципальном районе и Обнинске с 15 сентября тепло подается во все объекты первой очереди.

Общий процент пуска тепла на объекты первой очереди составляет 99,5.

Глава региона поблагодарил руководителей Калуги и Обнинска за оперативную работу. «Что касается районов, где отопление еще не подключили: в штатном режиме нужно все объекты подключить и начать подавать тепло в дома. Этот процесс не бывает мгновенным, поэтому не теряйте времени», - поручил он.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru.



Старожил улицы Новая

В нашем городе много больших, широких улиц и переулков, но есть и небольшие улочки, а самой короткой, как выяснилось, является улица Новая. Ее длина всего 75 метров. На этой улице стоят только два дома, а живет на ней сегодня лишь один житель - 73-летний Валерий Малахов.

Работа в районной газете подразумевает общение с большим количеством людей, во время которого становишься свидетелем различных судеб. Вот и на этот раз, собирая материал об улицах нашего районного центра, в одну из поездок по городу произошла встреча с Валерием Николаевичем Малаховым - единственным жителем небольшой улицы, расположенной недалеко от железной дороги.

Немного истории

Беседуя с жителями окрестных улиц Зеленая и Целинная, нам удалось узнать немного об истории возникновения улицы Новая. Дома на ней стали строить в 1962 году, после того как годом ранее перевезли первый барак с Банного переулка (так раньше назывался переулок Школьный) на улицу Зеленая. Вскоре напротив появился еще один одноэтажный многоквартирный дом. Затем за ними стали возводить еще два подобных дома. Вот так и появилась Новая улица. Планировалось, что постепенно она будет расти и увеличиваться, что будут возводиться новые дома, однако болотистые места не позволили осуществить задуманное. Спустя десятилетия на улице по-прежнему стоят только два дома, которые смотрят друг на друга.

- В былые времена наш своеобразный «хуторок» небольших улочек назывался «Цыганский поселок», так как здесь проживало много цыган. А вот на улице Новая жили Соколовы, Егорушкины, чуть позже приехали Малаховы и Молодцовы. Детей на трех улицах было много, более 40, ведь тогда практически в каждой семье было по два - три ребенка. Летом мы собирались и играли в лапту на поле, сегодня на его месте выросла лесополоса. Зимой играли в хоккей на болоте, которое находилось в конце улицы Новая, - поделился воспоминаниями коренной житель улицы Зеленая Геннадий Махаров.

Все было - и радость, и горе

Несмотря на то, что Валерий Малахов родился в деревне Кузьминичи Куйбышевского района, город Спас-Деменск и, в частности, улицу Новую он считает своей малой Родиной, ведь здесь он рос и

учился, здесь прошла его трудовая биография.

После окончания десяти классов Валерия призвали в армию. Парень служил недалеко от города Тольятти, там



да). Но не все гладко было в судьбе Валерия Малахова. Нелегкие испытания выпали на его долю: рано овдовев, вскоре потерял и единственного сына. Однако смерть близких не сломила сильного мужчину, сегодня он, как и прежде, старается не падать духом и со всеми делами по дому справляется самостоятельно.

Жизнь как она есть

Последние 13 лет Валерий Николаевич находится на заслуженном отдыхе. Сегодня верными спутниками его одинокой жизни являются молодой кот Тишко и девятилетний пес по кличке Жулик. Хотя по улице Новая прописаны еще несколько жильцов, они лишь изредка приезжают проводить свое жилище, поэтому с полной уверенностью можно говорить о том, что Валерий Малахов единственный ее житель. Его это нисколько не огорчает, да и скучать в своем доме не приходится. Утром печь надо натопить, потом по дому прибраться, в огород сходить, еды приготовить, дров принести, а тут уж и вечер подоспел - снова печь протопить, и можно спать ложиться. Кроме этого необходимо содержать в порядке большую дворовую территорию: летом обкосить, зимой от снега почистить, а еще и за курочками, которых у мужчины чуть больше десятка, нужен глаз да глаз, ведь они так и норовят то за калитку убежать, то грядки раскопать, то капусту склевать. А недавно под натиском стихии не устояла большая береза и нависла над гаражом, так вот и с этой напастью самостоятельно справился наш герой, потихоньку распилил ее на дрова. Вот так и живет единственный житель маленькой улицы, стараясь не унывать и находя что-то хорошее в каждом прожитом дне.

- А куда мне идти. Живу и живу. Страна не думать о плохом, - сказал Валерий Николаевич напоследок, словно давно уже примирившись с выпавшей на его долю судьбой.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.



же планировал остаться после окончания срочной службы и трудиться на заводе, но не смог оставить мать одну и вернулся в Спас-Деменск. Здесь нашел работу по душе, встретил будущую супругу, у них родился наследник.

Первое время Валерий Николаевич трудился в депо - ремонтировал паровозы. Затем, когда открылся филиал МЭМРЗ, молодого парня направили обучаться токарному делу. Наставником и учителем тогда для него стал Иван Яковлевич Моргунов. Именно он научил Валерия азам будущей профессии. На МЭМРЗе Валерий Николаевич отработал 20 лет, еще столько же трудился токарем в ПМК. За многолетний добросовестный труд удостоен звания «Ветеран тру-

23 сентября - День охоты и рыбной ловли

О рыбаке и рыбах



Рыбалка - хобби многих представителей сильного пола. Удочка, речка, тишина и ожидание улова - вот, что привлекает мужчин. Большинство готовы отложить все дела ради любимого занятия. Однако мало кто задумывается о том, что рыбалка - это не только отдых, но еще и тяжелая работа, требующая большой выносливости и физической подготовки.

В Спас-деменском районе немало тех, кто любит посидеть с удочкой на берегу, отдохнуть. Один из них Валерий Бриллиантов - заядлый рыбак с солидным стажем. Более 60-ти лет он не расстается с удочкой. Рыбалкой увлекается с детства, и это занятие для него давно уже больше чем просто хобби.

Дело не только в счастьях

Когда Валерий Петрович рассказывает о рыбалке, в глазах у него загораются искры. Страсть к этому увлекательному занятию возникла еще в детстве. Удочку он впервые взял в руки восьмилетним ребенком и так увлекся, что это стало частью жизни.

- Часто с собой на рыбалку меня брали соседи - семья Кубаревых. Можно сказать, что именно они научили меня азам рыбной ловли, но в основном рыбачил недалеко от дома. Мы жили в нескольких метрах от старого балластного карьера, поэтому вместе с другими мальчишками я целями днями пропадал там на берегу с удочкой. Кстати, удилища у нас были самодельные, из орешника. За гибкими прочными веточками ходили в лес, затем зачищали их и скрепляли между собой небольшими трубочками. Надо сказать, что в те годы и с оснащением для удочки тоже были проблемы, не то, что сегодня. Вместо поплавка мы использовали гусиное перо, для грузила - плавили свинец. Впрочем, отсутствие дорогостоящих снас-

тей не мешало получать удовольствие от рыбной ловли. Все лето на водоемах района сидели: то рыбы наловим, то раков. Их в бытые времена тоже много водилось, особенно на реке Демина. Туда даже со Смоленщины приезжали на заготовку раков. Вот так незаметно я и пристрастился к рыбалке, - поделился Валерий Петрович.

По его словам, рыба в искусственно созданном водоеме завелась естественным путем, а вот лет 60 назад туда запустили карпа. Исполком народных депутатов организовал кормление и охрану малыков. Сегодня, к сожалению, карпа на старом карьере нет, зато хорошо клюют окунь, щука, карась, линь, плотва и красноперка.

- Большая часть водоемов нашего района образовалась еще в советское время, когда по стране активно работала программа мелиорации сельскохозяйственных земель. Именно тогда строились плотины, благодаря которым образовались озера для полива и орошения полей. Да и в каждом колхозе для того, чтобы поить животных, строили запруды. Постепенно во всех этих водоемах появилась рыба: над заселением некоторых постарались птицы, над другими потрудились рыбаки. А вот уже в постперестроенный период в районе был создан природоохраный отдел, который и занимался их зарыблением, - объясняет мой собеседник.

Ловись, рыбка

В нашем районе множество крупных озер и небольших водоемов, и практически на каж-

дом из них Валерию Петровичу удалось порыбачить. Однако на протяжении вот уже многих лет его излюбленным местом ловли остается река Демина. Конечно, от той звонкой синеокой речки из его детства мало что осталось, но, по словам рыбака, крупная рыба там водится до сих пор, и поимка такого трофея запоминается на всю жизнь.

- Как-то в одну из рыбалок на реке Демина на жерлицу взяла щука. Я с лодки попытался ее поднять. Поначалу все шло легко, а когда подтащил рыбу ближе к поверхности, она начала буйнить, да с такой силой, что чуть не перевернула лодку. Потом из воды показался огромный хвост, затем послышался удар, всплеск, и щука ушла под воду. Я тогда столько эмоций разных испытал: и страх, и радость, и неожиданность. Еще одна встреча с подобным гигантом произошла у деревни Жданово. Рыбача с берега на удочку, выбрал местечко по всем приметам уловистое, а там какое-то бревно плавает. Хотел его отодвинуть концом удочки, как вдруг это бревно подскочило и с размаху ушло под воду, а я остался стоять на берегу весь мокрый, - улыбаясь, рассказывал о встрече с крупной хищной рыбой рыболов-любитель.

Среди рыбных мест Валерий Петрович также называет озеро в деревне Ключи, реку Десну и ее левый приток - реку Снопоть, говорит, что хорошая рыбалка на реке Угра. Вообще, как признался мужчина, таких рыбных мест в округе множество. И у каждого свою особенности. А вот его самая увесистая рыбака великан - семикилограммовая щука - была поймана на озере в селе Снопот.



- Рыбу очень важно чувствовать, знать ее повадки, вычислить нужный момент для подсечки. Зачастую, когда смотришь на поклевку, уже знаешь, какая это рыба. Вот карась клюет так, а карп - хват и потащил. А само вываживание рыбы - не только испытание на выносливость, но еще и потрясающий, ни с чем не сравнимый восторг и азарт. Ведь, как известно, чем крупнее рыба, тем интереснее борьба, - продолжил Валерий Петрович.

Увлечение и спорт

Валерий Бриллиантов - удивительной судьбы человек, хорошо известный не только в нашем районе, но и за его пределами. Долгие годы он занимал должность заместителя главы администрации Спас-Деменского района, затем добросовестно трудился на посту главы администрации города. И хотя ответственная и серьезная работа не позволяла Валерию Петровичу уделять много времени рыбной ловле, все же иногда она тесно переплеталась с его увлечением. В то время в районе регулярно проводились соревнования по рыбной ловле, и на плечи Валерия Бриллиантова как человека обязательного и занимающего руководящие должности ложилась ответственность по организации данных мероприятий.

- Ежегодно в районе проходили соревнования по зимней рыбной ловле. В них состязались не только местные рыбаки, но и гости из соседних районов и даже областей. Долгие годы я был одним из организаторов данного вида состязаний. Выходя на заслуженный отпуск, мне посчастливилось принять участие в одном из таких поединков. Мы рыбачили на озере в селе Снопот. Погода для рыбаки была что надо, и по результатам соревнований я даже получил приз, - признался мужчина.

Зимой и летом

Наш герой любит одинаково и летнюю, и зимнюю рыбалку. Говорит, что летом скучает по мормышке, зимой - по удочке и спиннингу. К слову, счастий у рыбака множество. Имеется вся необходимая экипировка, причем на любое время года.

- Часто зимой даже не замечаешь холод. Бывало, что и в сорокаградусный мороз ловили рыбу, а чтобы хоть как-то согреться, разжигали костры. А так ведь на зимней рыбалке практически всегда находишься в движении. Сначала лунок насверлиши, штук эдак 40-50, а потом ходишь от одной к другой и пробуешь ловить, поэтому мерзнуть никогда, - поделился опытом рыбак.

Супруга нашего рыбака Ирина Николаевна рыбалкой не увлеклась, но мужа всячески поддерживает и со своей задачей - приготовить из пойманной рыбы вкусное блюдо - справляется прекрасно. А вот сын Максим, как и отец - увлеченный рыболов, правда, из-за загруженности на работе ему с отцом удается порыбачить не часто.

- Для меня рыбалка в первую очередь общение с природой. Это умиротворяет, отвлекает от ненужной суеты. На рыбалке время будто останавливается, но и азарт охватывает, поэтому не соглашусь с мнением, будто рыбак часами сидит и ждет, когда же начнет клевать. Рыбалка - это целая наука. Сначала надо правильно выбрать место, изучить его, понять, какие нужны леска, крючок, наживка, вблизи берега ловить или дальний заброс сделать. Так что никто не сидит и не ждет бесконечно. Голова и тело постоянно работают, пробуешь, так, эдак, меняешь дислокацию, - в заключение добавил Валерий Петрович. Для него время, проведенное с удочкой - настоящее счастье и отдых для души.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото из архива семьи Бриллиантовых.



**Понедельник,
26 сентября**



06.00 Дело вкуса 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00 Профилактика
14.30, 16.30, 17.30 Новости 16+
14.50 Т/с "Гроздья винограда" 16+
15.45 Азбука здоровья 16+
16.00 Ход конём 12+
16.45 Приходские хроники 0+
17.00 На спорте 12+
17.45 Интересно 16+
18.00 Футбол. "Сокол" - "Калуга". Прямая трансляция 12+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
20.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+
22.00 Т/с "Желтый глаз тигра" 16+
22.50 Код доступа 16+
00.00 Т/с "Зоя" 16+
01.45 Т/с "Умник" 16+
02.35 X/ф "Медвежья шкура" 16+
04.10 X/ф "Безумная свадьба" 12+
05.45 Актуальное интервью 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.40, 03.05 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости
21.00 Время
21.45 X/ф "СОБОР" 16+
22.40 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Чайки" 12+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.00 Т/с "Морозова" 16+
02.50 Т/с "Срочно в номер!- 2" 16+

HTB

04.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+
08.25, 10.35 Т/с "Лесник" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Лихач" 16+
21.45 Т/с "Стая" 16+
00.00 Т/с "Балабол" 16+
01.55 Т/с "Мент в законе" 16+

**ЗДЕСЬ МОЖЕТ
БЫТЬ ВАША
РЕКЛАМА.**

Программа телевидения

**Вторник,
27 сентября**



06.00, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55, 14.50 Т/с "Гроздья винограда" 16+
10.50, 00.00 Т/с "Зоя" 16+
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "Желтый глаз тигра" 16+
13.40, 01.45 Т/с "Умник" 16+
15.45, 22.50 Код доступа 16+
16.45 Точка зрения 12+
18.15, 20.00 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.00 Открытый диалог 12+
19.10, 04.10 Актуальное интервью 12+
20.15, 21.00 Глущенкова 16+
02.35 X/ф "Любимая дочь папы Карло" 16+
04.05 X/ф "Клиника" 16+
05.45 Актуальное интервью 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости
21.00 Время
21.45 X/ф "СОБОР" 16+
22.40 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+

09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Чайки" 12+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.00 Т/с "Морозова" 16+
02.50 Т/с "Срочно в номер!- 2" 16+

HTB

04.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+
08.25, 10.35 Т/с "Лесник" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Лихач" 16+
21.45 Т/с "Стая" 16+
00.00 Т/с "Балабол" 16+
01.50 Т/с "Мент в законе" 16+

**Среда,
28 сентября**



06.00, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 17.15, 17.45 Глущенкова 16+
09.45, 18.45, 20.00 Интересно 16+
10.00, 14.50 Т/с "Гроздья винограда" 16+
10.55, 00.00 Т/с "Зоя" 16+
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "Желтый глаз тигра" 16+
13.40, 01.45 Т/с "Умник" 16+
15.45, 22.50 Код доступа 16+
16.45 Азбука здоровья 16+
17.00 Приходские хроники 0+
18.15, 20.15 Культурная среда 16+
19.00 Открытый диалог 12+
19.10, 04.10 Актуальное интервью 12+
20.00 Спасайся, кто хочет 16+
20.45 Территория закона 16+
21.00 Азбука здоровья 16+
21.15 Приходские хроники 0+
21.45 Мультфильм 0+
22.00 X/ф "Грешник" 12+
22.40 X/ф "Двойная фамилия" 16+
01.10 X/ф "Норвег" 12+
03.00 X/ф "Долгожданная любовь" 12+
04.30 X/ф "Притворщики" 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости
21.00 Время
21.45 X/ф "СОБОР" 16+
22.40 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+

09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Чайки" 12+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.00 Т/с "Морозова" 16+
02.50 Т/с "Срочно в номер!- 2" 16+

HTB

04.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+
08.25, 10.35 Т/с "Лесник" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Лихач" 16+
21.45 Т/с "Стая" 16+
00.00 ЧП. Расследование 16+
00.35 Поздняков 16+
00.50 Мы и наука. Наука и мы 12+
01.45 Т/с "Мент в законе" 16+

**Четверг,
29 сентября**



06.00, 19.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 18.45 Интересно 16+
09.15, 17.45 Культурная среда 16+
09.30 Не факт 12+
09.50, 14.50 Т/с "Гроздья винограда" 16+
10.45 Т/с "Зоя" 16+
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "Желтый глаз тигра" 16+
13.40, 01.45 Т/с "Умник" 16+
15.45, 22.50 Код доступа 16+
16.45 Азбука здоровья 16+
17.00 Приходские хроники 0+
18.15, 20.15 Культурная среда 16+
19.00 Открытый диалог 12+
19.10, 05.45 Актуальное интервью 12+
20.00 Спасайся, кто хочет 16+
20.45 Территория закона 16+
21.00 Азбука здоровья 16+
21.15 Приходские хроники 0+
21.45 Мультфильм 0+
22.00 X/ф "Грешник" 12+
22.40 X/ф "Двойная фамилия" 16+
01.10 X/ф "Норвег" 12+
03.00 X/ф "Долгожданная любовь" 12+
04.30 X/ф "Притворщики" 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости
21.00 Время
21.45 X/ф "СОБОР" 16+
22.40 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+

09.00, 14.30, 21.15 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Чайки" 12+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.00 Т/с "Морозова" 16+
02.50 Т/с "Срочно в номер!- 2" 16+

HTB

04.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+
08.25, 10.35 Т/с "Лесник" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Лихач" 16+
21.45 Т/с "Стая" 16+
00.00 ЧП. Расследование 16+
00.35 Поздняков 16+
00.50 Мы и наука. Наука и мы 12+
01.45 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
02.10 Квартирный вопрос 0+
02.55 Своя правда 16+
03.45 Их нравы 0+
04.30 Т/с "Мент в законе" 16+

**Пятница,
30 сентября**



06.00, 19.30, 20.30, 21.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00 Клен 12+
09.20 Азбука здоровья 16+
09.35, 18.45 Территория закона 16+
09.50, 14.50 Т/с "Гроздья винограда" 16+
10.45 Т/с "Зоя" 16+
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "Желтый глаз тигра" 16+
13.40, 01.45 Т/с "Умник" 16+
15.45, 22.50 Код доступа 16+
16.45 Мультфильм 0+
17.00 Дело вкуса 12+
17.45 Спасайся, кто хочет 16+
19.00 Не факт 12+
20.00 Персона 12+
21.00 Ход конём 12+
22.00 X/ф "Грешник" 12+
22.40 X/ф "Двойная фамилия" 16+
01.10 X/ф "Норвег" 12+
03.00 X/ф "Долгожданная любовь" 12+
04.30 X/ф "Притворщики" 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро. Суббота 12+
08.40 Мечталлон 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости 12+
10.15 ПроУют 0+
11.10 Поехали! 12+
12.15 Д/ф "Амурский тигр. Хозяин тайги" 16+
13.10 X/ф "ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ" 16+
15.00 X/ф "БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ" 12+
16.50 Д/ф "Олег Ефремов.



Заморозка урожая: быстро, просто, удобно

Овощи удобнее всего хранить в том виде, в котором вы будете их готовить. Например, кабачки можно порезать колечками, перец можно нарезать полосками, а можно морозить целиком, избавив его от хвостика и семян.

Кстати, целые перчики будут занимать меньше пространства, если их вставить друг в друга. К тому же они так лучше сохранят форму и их легко можно будет нафаршировать, когда придёт время.

Очень удобно создавать готовые овощные смеси, которые можно будет быстро приготовить. Например, смешать мелко порезанную морковь, перец и кабачки. Тогда на приготовление овощного рагу у вас уйдёт максимум 20 минут. А если добавить тертую свеклу, то получится заготовка для приготовления борща. Свеклу можно, конечно, заморозить и отдельно, а суп собирать как конструктор - из готовых деталей.

Зелень тоже стоит заготавливать "букетами": смешайте измельченную петрушку и укроп или кинзу и базилик, если любите. Это удобнее, чем искать по морозилке отдельно замороженные травы. Для заморозки зелени, кстати, можно использовать формочки для льда, в итоге вы получите замечательные порционные кубики.

Помидоры можно замораживать по-разному: нарезать кусочками, кружочками или четвертинками - будет очень удобно добавлять их в рагу или суп. Также можно сделать томатную пасту: освободить помидоры от кожицы и измельчить. Кто-то любит добавлять в такую заготовку соль и специи, а кто-то предпочитает импровизировать уже зимой, когда придет пора доставать пакеты со вкусным содержимым.



Закуска из баклажанов на зиму

ПОНАДОБИТСЯ: 2 кг баклажанов, 0,5 кг лука, 300 г моркови, 1 головка чеснока, 1 стакан растительного масла, 1/2 стакана 9 %-го уксуса, 1 столовая ложка соли и соль для варки баклажанов в воде.

Баклажаны очистить от плодоножки, отварить 15 минут в подсоленной воде. Охладить, разрезать пополам вдоль и нарезать небольшими кусочками.

Обжарить на растительном масле с двух сторон. Сложить в отдельную посуду.

Морковь нарезать соломкой или кружочками, пожарить на растительном масле. Чеснок порубить и залить уксусом.

В большую посуду сложить все ингредиенты: баклажаны, лук, морковь, чеснок с уксусом, оставшееся растительное масло и соль. Все перемешать и разложить по банкам. Стерилизовать 30 минут, затем закатать.



Маринованные кабачки

На 1 кг кабачков нужно 2-3 ст.ложки растительного масла, 1 ст.ложка соли (без горки), 2 ст.ложки 9%-ного уксуса, 3-4 дольки чеснока, зелень укропа, лавровый лист, черный перец горошком. Очищенные от кожуры кабачки нарезать произвольными кусочками, добавить к ним другие ингредиенты. Оставить на несколько часов в прохладном месте. Разложить по стерилизованным банкам, добавить в каждую 1 чайную ложку уксуса и стерилизовать 20 минут - 0,5-литровую банку, 30 минут - литровую. Закатать, накрыть, оставить остывать вверх дном.



Борщ в банке



Это очень полезная заготовка, которая поможет приготовить полноценный борщ буквально за считанные минуты. Нужно только сварить мясной бульон, добавить в него картофель и банку заготовки. Все, борщ готов! А еще это отличный способ применения «некондиционных» овощей.

ПОТРЕБУЕТСЯ: помидоры - 1 кг; свекла - 3 кг; перец болгарский сладкий - 1 кг; зелень (например, сельдерей) - пучок; растительное масло - 1 ст.; сахар - 7 ст.л.; соль - 3 ст.л.; уксус 9%-й - 150 мл; вода - 2 стакана.

СПОСОБ ПРИГОТОВЛЕНИЯ: овощи вымыть и почистить. Морковь и свеклу настругать на крупной терке. Налить в кастрюлю растительное масло, положить морковь, немного потушить. В это время мелко нарезать лук и отправить его к моркови. Пассировать овощи около 10 минут, добавить к ним свеклу и воду, тушить 15 минут.

Болгарский перец порезать соломкой, помидоры порубить кубиками, отправить в кастрюлю, перемешать. Добавить соль, сахар и уксус, снова перемешать и тушить еще 15 минут, после чего добавить мелко нарезанную зелень. Перемешать и оставить на огне еще на 5 минут.

Горячую заготовку разложить по чистым стерилизованным банкам и накрыть их полотенцем или пледом до их остывания. Зимний борщ в банке готов!

Хочу поделиться рецептами заготовок зеленых помидоров. Очень часто, когда на помидоры нападает фитофтора, дачникам приходится снимать их зелеными, иначе урожай и вовсе может пропасть. И тогда на помощь придут эти рецепты

Зеленые помидоры, консервированные холодным способом

Понадобятся помидоры и специи.

Помидоры уложить в банки, пересыпать специями (укроп, листья черной смородины, чеснок, лимонник).

Соль развести в холодной воде (две столовые ложки без верха на 1 л воды).

Залить помидоры холодным рассолом. Прикрыть банки крышками и оставить в комнате на трое суток для брожения. Перед тем как ставить банки на хранение, залить в каждую прокипяченное охлажденное масло слоем 1,5-2 см.



Зеленые помидоры с орехами

Понадобится: 1 кг зеленых помидоров, 3/4 стакана ядер грецких орехов, 7-10 зубчиков чеснока, 1/2 стручка острого перца, по 1 чайной ложке семян кориандра и сушёной мяты, 1/2 чайной ложки сушёной зелени базилика и эстрагона, 3/4 стакана 9%-го уксуса.

Зеленые помидоры средней величины вымыть, залить кипятком и выдержать 20 минут. Затем разрезать на четыре части.

Ядра грецких орехов, чеснок и острый перец тщательно измельчить, растереть в ступке. Отжать сок и собрать в рюмку. В выжатую массу добавить зерна кориандра, мяты, базилика, уксус и тщательно перемешать.

Нарезанные помидоры уложить в банки, пересыпая каждый слой пряной смесью и уплотняя. Сверху вылить выжатый сок. Закрыть и поставить в холодное место.

23-27 СЕНТЯБРЯ
2022

ВЫБИРАЙ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ С РОССИЕЙ

Вниманию населения!

С 23 по 27 сентября 2022 года состоится референдум по вопросу вхождения в состав Российской Федерации для граждан ЛНР, ДНР, Запорожской, Херсонской областей.

Правом на участие в референдумах обладают граждане Донецкой и Луганской народных республик, жители Херсонской и Запорожской областей, достигшие возраста 18 лет.

Для жителей указанных регионов, находящихся на территории Калужской области, с 23 по 27 сентября 2022 года в области будут работать участковые избирательные комиссии.

Место нахождения комиссии:

г. Калуга, ул. Ленина, д. 74, время работы - с 8 до 20 час.

Телефон горячей линии: 8 (4842) 76-82-66,
время работы - с 8 до 20 час.

Бесплатный многоканальный телефон: 8-800-200-00-20.

27 сентября - Сдвижение (Воздвижение Креста Господня): история и традиции

История происхождения

В 326 году, по легенде, проводились раскопки на месте, где раньше была пещера Гроба Господня, и совсем близко от нее находилось три креста.

Определить, какой именно крест принадлежал Иисусу, удалось благодаря большой женщине. Несчастная прикоснулась к одному из них, и ее не дуг сразу же прошел. Это было настоящее чудо.

Есть еще одна легенда, которая гласит о том, что мимо крестов проносили умершего, чтобы провести обряд погребения, и его рука случайно дотронулась до креста. Как только это произошло, покойный ожил, и так смогли определить, какой именно крест принадлежал сыну Господа.

А затем поискал Святого Креста правитель Константин. Перед этим ему во сне явился Иисус Христос и сказал, что если тот изобразит на своих флагах крест, то победа будет за ним.

После того как Константин выиграл битву, он поклялся, что будет максимально распространять христианство по миру. На поиски места, где была Голгофа, он отправил Елену, которой потребовалось немало времени, чтобы достичь цели.

После того как крест был найден, правитель приказал воздвигнуть храм с кусочком этого креста. Он сохранился по сей день и считается одной из величайших святынь христианства.

Как отмечают. Традиции

Сдвижение - церковный праздник, он считается последним днем бабьего лета. Как только крестьяне заканчивают праздновать, наступают холода, и осень вступает в свои законные права.

Еще в давние времена на Руси в этот праздник воздвигали придорожные кресты. Обычай поддерживается до сих пор, считается, что крест, воздвигну-

тый на православный праздник Сдвижение, показывает благодарность людей Богу за то, что он защищает их от зла и всех напастей. К тому же в дальнейшем он будет оберегать селение от злых сил и навязанных бед.

Поверья

По народным поверьям, в этот день нельзяходить в лес, поскольку именно на Сдвижение змеи и другие лесные обитатели готовятся к зиме. Считается, что Сдвижение

- праздник, в ночь которого Леший пересчитывает всех обитателей чащи, и обычному человеку лучше не видеть этого. Таким образом, выходит, чтоочные прогулки могут быть крайне опасны.

Не рекомендуют также праведным верующим начинать значительные дела, поскольку все они будут не окончены и пойдут прахом. Как видите, имеет немалое значение Сдвижение (праздник). Можно ли работать в этот день? Ответ - можно, ведь заготовка капусты - это тоже труд.

Чтобы защититься от злых сил, в старину на каждой двери в доме рисовали крест. Кроме того, чтобы сберечь скот от напастей, к нему в ясли укладывали деревянные крестики.

Капустницы

С давних времен праздник Сдвижения в народе начали называть капустницами. Практически все высказывания того времени связывали капусту со Сдвижением. Этот овощ всегда был в почете в простонародье, о чем говорит множество пословиц и поговорок того времени. Также капустниками называли праздники, которые устраивались в эти дни.

Мы загрязняем наши чистые души всем тем, что так милостиво преподносит нам лукавый, и поэтому важно понять для самих себя, какой крест мы несем. Каждый из нас выполняет свою особую миссию на земле, и не стоит забывать о том, какова она.

Нужно открыть душу миру и делать все для исполнения нашего предназначения. Нужно помнить, что Господь помогает нам нести наш крест, и если мы исполняем его волю, он всегда делает препятствия на нашем пути легче.

Из открытых источников.



Внимание, работа!

Межмуниципальный отдел МВД России «Кироевский» приглашает граждан для прохождения службы.

Требования: возраст до 35 лет, образование не ниже среднего. Служба в Вооруженных силах Российской Федерации. Гражданство Российской Федерации. Отсутствие судимости.

Условия: прохождение службы, льготы и социальные гарантии в соответствии с ФЗ «О Полиции», ФЗ № 247, 342. Стабильная и своевременная заработка плата. Увеличение зарплаты в зависимости от высокой лет, должности, звания.

Оплачиваемый ежегодный отпуск не менее 40 суток, без учета времени проезда к месту проведения отпуска. Увеличение времени отпуска в зависимости от высокой лет.

Возможность выхода на пенсию после 20 лет службы, с учетом службы в Вооруженных силах РФ. Возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД, перспектива карьерного роста. Бесплатное медицинское обслуживание, включая членов семьи в МСЧ УМВД России по Калужской области, компенсация за съем жилья.

По вопросам трудоустройства и имеющихся вакансий обращаться по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д. 16. тел. 8(48456) 5-97-06, 5-97-22, 5-97-28.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом с участком в д. Супесок, ул. Городская, 17, тел. 8-980-712-95-66, 8-910-914-52-58.

xxx
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-962-176-29-44.

xxx
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Пионерская, д. 9, кв. 3. Цена договорная, тел. 8-965-376-46-49.

xxx
ПРОДАЕТСЯ детский велосипед, б/у мало, 4 тыс. рублей, тел. 8-920-871-33-19.

xxx
ПРОДАЮТСЯ березовые дрова, тел. 8-910-528-24-49.

xxx
ПРОДАЕТСЯ мелкий картофель, 15 ведер, тел. 8-910-596-33-63.

xxx
Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

xxx
БУРЕНИЕ скважин, гарантия, тел. 8-915-645-74-73.

xxx
КУПЛЮ трехкомнатную квартиру в центре, тел. 8-983-193-27-55.

xxx
КУПЛЮ гриб чагу, тел. 8-910-607-78-68.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА

СКИДКА НА ОБЪЁМ
ОТ 20м²

ДВЕРИ

ВХОДНЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ

ОКНА

REHAU, KBE, Brusbox

OKNO-LUDINOVO.RU

8-920-617-40-98

8-953-313-99-76

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

АКЦИЯ

250 РУБ/М²

ГЛЯНЦЕВЫЕ
МАТОВЫЕ
САТИН

рассрочка платежа

гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6

п. Думиничи, ул. Ленина д.44

8 (920) 610-81-41

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6

п. Думиничи, ул. Ленина д.44

8 (920) 610-81-41

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 21.09.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.